Огляд даних
про стан здійснення правосуддя  
Міжгірським районним судом Закарпатської області

у  2014 році
Відповідно до листа ТУ ДСА України в Закарпатській області від 19.12.2014 року №1049 Міжгірським райсудом на підставі відповідних статистичних даних, що характеризують роботу суду, проведено огляд  стану здійснення правосуддя у 2014 році.

Діяльність Міжгірського районного суду в 2014 році в цілому здійснювалася відповідно до конституційних засад судочинства і була спрямована на забезпечення захисту прав громадян, інтересів суспільства і держави та підвищення ефективності функціонування незалежного і неупередженого суду. 

1. Навантаження в суді
У 2014 році спостерігається збільшення кількості  справ і матеріалів, що надійшли на розгляд до Міжгірського районного суду в порівнянні з попереднім роком. 

Усього в зазначений  період до райсуду надійшло 1590 справ і матеріалів, що на 5,85%  більше, ніж у 2013 році, коли їх кількість складала  1502. 
Структуру надходження справ і матеріалів за видами судочинства наведено в діаграмі: 
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Як видно з діаграми найбільше справ і матералів, що надійшли до суду належать до цивільного судочинства (545), справ про адміністративні правопорушення (475) та кримінального судочинства (458) , а разом вони становлять більше 92% загальної кількості справ і матеріалів. Варто відмітити, що в порівнянні з 2014 роком за рахунок зміни надходжень справ справ і матеріалів за видами судочинства відбулися суттєві зміни в структурі надходжень. У 2014 році надійшло на 160 (53,7 %) більше справ і матеріалів кримінального судочинства, на 31 (38,8%) більше справ та матеріалів адміністративного судочинства, в той же час справ та матеріалів цивільного судочинства надійшло менше на 50 (8,4%), справ та матеріалів про адміністративні правопорушення менше на 49(9,36%).
 Як і в попередньому році правосуддя у 2014 році   здійснювали 3 судді, тому відсоток збільшення надходжень справ і матералів по суду рівний відповідному показнику в розрахунку на 1 суддю . 
У  2014 році щомісячне навантаження на 1 суддю райсуду становило в розрахунку по 48,2 справ і матеріалів всіх категорій.

2.Кримінальне судочинство

У 2014 році до Міжгірського райсуду надійшла 1 справа в порядку КПК 1960 року  після перегляду апеляційним судом.  З врахуванням залишків на початок року   перебувало в провадженні протягом 2014 року  2 справи зазначеної категорії, 2 з яких розглянуто (1 направлена за підсудністю, а інша – на додаткове розслідування ). 
Відповідно  до КПК 2012 року, за загальними показниками кримінального судочинства встановлено, що в провадженні Міжгірського районного суду в 2014 році  перебувало 458 справ , 457  з яких надійшло в зазначений період, а на кінець періоду в залишку залишилась нерозглянутою 4 справи.
Структуру справ кримінального судочинства, які перебували в провадженні Міжгірського райсуду в 2014 році наведено в діаграмі:
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Протягом року Міжгірським райсудом розглянуто 96  кримінальних проваджень за вчинення діянь, передбачених законом України про кримінальну відповідальність або 21,1% всіх справ кримінального судочинства, які закінчено провадженням. 
За результатами розгляду судом постановлено 59 вироків,  у тому числі  11 - з затвердженням угоди про примирення і 14 – з затвердженням угоди про визнання винуватості, винесено 34 ухвали про закриття провадження і 1 - про відмову в затвердженні угоди  і повернення  прокурору для продовження досудового розслідування, а по  2 провадженнях із-за неможливості розгляду в Міжгірському райсуді вирішено питання про направлення для визначення підсудності. 
За вироками суду засуджено 69 осіб. Ухвалами суду  звільнено від кримінальної відповідальності 34 осіб. Нерозглянутими залишилось 4 кримінальні провадження.
До засуджених осіб судом  у 2014 році застосовувались  як основні такі види покарань: штраф, громадські роботи, арешт, позбавлення волі на певний строк, судом  також було звільнено від покарання та  відбування покарання 30 осіб. Додаткові покарання не присуджено.  Структуру призначених  основних покарань в порівнянні з 2013 року, наведено в діаграмі. 
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У  2014 році в порівнянні з 2013 роком помітно збільшилась у загальній кількості призначених покарань питома вага призначених покарань у вигляді штрафів, виправних робіт, натомість питома засуджених до позбавлення волі зменшилась.
Внаслідок вчинених злочинів, відповідно до вироків суду, потерпіло 59 осіб що на 12 осіб більше ніж у попередньому році, з яких 34 чоловіки та 25 жінок. Злочинами  завдано шкоду здоров’ю 25 потерпілим, 30 потерпілим завдано матеріальної та моральної шкоди, а 4 особам заподіяно шкоду життю , з яких 1 особі – внаслідок вчинення умисного тяжкого тілесного ушкодження, 3 особам-  внаслідок порушення правил безпеки дорожнього руху або експлуатації транспорту особою, яка керує транспортним засобом.

Структуру справ кримінального провадження, які розглянуті у суді  за видами злочинів наведено в графіку. 
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Під час підготовчого провадження ухвалено 58 рішень суду, за якими 25 затверджено угоду, 1 – відмовлено в затвердженні угоди і повернуто прокурору для продовження досудовго розслідування, 2 – направлено до визначення підсудності,  30 – закрито кримінальне провадження.  

Слідчими суддями Міжгірського райсуду під час досудового розслідування розглянуто 267 клопотань слідчого, прокурора та інших осіб, 256 з яких задоволено. За результами розгляду задоволено клопотання про: 
1-відсторонення від посади;

18- застосовано запобіжні заходи (7-особисте зобов’язання, 5-тримання під вартою, 6-домашній арешт);

1-зміну запобіжного заходу;

3-дозвіл на затримання з метою приводу;
3-продовження строків тримання під вартою;
35- проведення обшуку житла чи інших володінь особи;

181-тимчасовий доступ до речей і документів;

3-арешт майна;

22-інші клопотання.


3. Розгляд цивільних справ та справ адміністративного судочинства

На розгляд до Міжгірського районного суду у 2014 році надійшло 111 справ і матеріалів  адміністративного та 545 цивільного судочинства. Динаміку їх надходження  протягом зазначеного періоду за 2011 -2014 рік наведено в графіку.
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Як видно з графіка значні зміни, які відбулися в 2013 року стосуються тільки справ адміністративного судочинства, коли мало місце значне зменшення кількості поданих до суду заяв і клопотань у зв’зку з скорочення поступлення справ по спорах, що виникають з приводу соціальних виплат, соціальних послуг, допомоги, захисту, пільг. Після вирахування  заяв про прегляд судових рішень за нововиявленими обставинами у 2012 році, які майже в повному обсязі відносилися до вищезазначених спорів, то надходження  заяв і клопотань у 2013 і 2012 роках майже не відрізняються і становлять відповідно 85 і 80 одиниць.
Кількість позовних заяв, скарг, заяв, клопотань і справ цивільного судочинства у 2014 році надійшло на 50 одиниць менше ніж у 2013 році їх кількість становили відповідно 545 і 595 одиниць. З врахуванням залишків на початок року розглянуто 555 справ і матеріалів  і залишилось нерозглянутими на кінець періоду 43.
В 2014 році до  Міжгірського райсуду надійшла 91 справа за позовними заявами адміністративного судочинства, що становить 81,9%  загальної кількості матеріалів адміністративного судочинства, що надійшли до суду ( у 2013 році – 72 або 80% тих, які надійшли) та  383 позовні заяви  цивільного судочинства – 70,3% загальної кількості матеріалів, які надійшли. Нерозглянутими на кінець року залишились 6 справ за позовними заявами адміністративного судочинства, 2  заяви  ( 1 - заяви про видачу судового наказу, 1 - позовна заява) та 41 справа  цивільного судочинства. 
У структурі справ цивільного судочинства, які розглянуті райсудом протягом 2014 року найбільшу питому вагу займають справи, що розглядались в порядку позовного провадження - 80% (381), окремого провадження - 8,4%(40), наказного провадження - 11,6%(55). Зазначені показники відрізняються від аналогічного періоду 2014 року, коли  питома вага справ позовного провадження становили – 76,1% (356), окремого провадження – 8,1% (38), наказного провадження - 15,8% (74).  Зміна щодо розгляду справ наказного провадження зумовлена тим, що в 2014 році не було заявлено  вимоги про стягнення нарахованої, але не виплаченої заробітної плати,  у 2013 році розглянуто 3, а в  2012 році - 96 заяв по вищезазначеній вимозі. Даний факт свідчить про позитивні зрушення щодо виконання обов’язків працедавців в частині виплати заробітної плати.  У 2014 році спостерігається зменшення проблеми стосовно виконання зобов’язань споживачами щодо оплати житлово-комунальних послуг, телекомунікаційних послуг, послуг телебачення та радіомовлення , що зумовило надходження до суду тільки  33 вимог  по  стягненню заборгованості за дані види послуг проти 58 у 2013 році.
Структуру справ позовного провадження, які розглянуті райсудом за категоріями та в порівнянні з 2013 року  наведено в діаграмі:
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             Як видно з діаграми, питома вага спорів, що виникають з сімейних питань продовжує займати домінуюче положення серед інших спорів, що виникають у сфері цивільних відносин. У структурі даної категорії спорів суттєвих змін не відбулося і у 2014 році спори про розірвання шлюбу - 75, про стягнення аліментів – 43, проти  відповідно 76 і 45  в 2013 році. Як позитивних факт можна відмітити, кількість спорів про позбавлення батьківства зменшилась у 2014 році на 5 в порівнянні з 2013 роком і становила 6 одиниць.
Окрім справ позовного, наказного та окремого провадження в 2014 році Міжгірським райсудом  в цивільному судочинстві:

· розглянуто 47 клопотань, заяв, подань у порядку виконання судових рішень  та інших рішень, з них 33 – задоволено;

· розглянуто 2 скарг на дії чи бездіяльність державного виконавця чи іншої посадової особи державної виконавчої служби;
· розглянуто 3 заяву про перегляд заочного рішення;

· виконано 2 доручень іноземних судів.
З участю народних засідателів розглянуто 4 справи окремого провадження. 
Щодо адміністративних справ, то найбільшу кількість справ, які розглянуті судом,  складають справи з приводу забезпечення реалізації конституційних прав особи - 7 (7,7%), справи із спорів з приводу забезпечення громадського порядку та безпеки – 24 (26,3%), справи зі спорів з приводу реалізації публічної політики у сферах праці, зайнятості населення та соціального захисту  громадян та спорів у сфері публічної житлової політики – 41 (45,1%) і у тому числі спори загальнообов’язкового державного пенсійного страхування - 31, а всі інші спори – 19 (20,9%). 
Окрім справ за позовними заявами та поданнями в 2014 році Міжгірським райсудом  в адміністративному судочинстві:

· розглянуто 7 заяв /клопотань/ подань у порядку виконання судових рішень;
· 1 заява про перегляд судових рішень за нововиявленими обставинами.
4. Розгляд судом справ про адміністративні правопорушення

У звітному періоді до райсуду надійшло на розгляд 470 справ про адміністративні правопорушення та 5 у порядку виконання постанов про адміністративні правопорушення, що на 10,3 %  менше, ніж у 2013 році  (524 справи). Повернуто 21 справа,  розглянуто,  з врахуванням залишку на початок року - 451   і  нерозглянутими  на  кінець року не залишилось жодної  справи.  
Структуру справ, як за  надійшли за видами адміністративних правопорушень наведено в діаграмі.
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Із 451 осіб, стосовно яких розглянуто справи, щодо 94 осіб прийнято рішення про  закриття справи, у тому числі: 58 осіб звільнено від адміністративної відповідальності при малозначності вчиненого правопорушення (ст. 22 КУпАП); 25 - за відсутністю події і складу адміністративного правопорушення; 10 - у зв’язку з закінченням строку накладення адміністративного стягнення (ст. 38 КУпАП); 1- у зв’язку з передачею справи прокурору. На 343  накладено адміністративні стягнення, а  до 14 осіб  застосовано заходи впливу, передбачені статтею 24-1 КупАП.
Аналіз застосованих судом адміністративних стягнень свідчить, що адміністративний штраф застосовано до 266 осіб, що складає 77,6 % від числа всіх притягнутих до відповідальності ( у 2013 році – 74,8% ), попередження – 21 або 6,1 % ( у 2013 році – 2,7% ), виправні роботи не застосовувались (у 2013 році – 0,2%), адміністративний арешт – 15 або 4,4% ( у 2013 році – 2,3), громадські роботи - 34 або 9,9% (у 2013 році –16,9%) позбавлення спеціального права – 7 або 2,6 % ( у 2013 році – 2,7 %), оплатне вилучення предмета не застосовувалось ( у 2013 році – 0,2%)  .

Сума накладеного штрафу у звітному періоді складає 145877 грн. ( у 2013 році – 126426 грн.), сплаченого добровільно –  110092 грн. (75,9%)  ( у 2013 році - 99797грн. (78,9%), у 2012 році – 80,5%).

Висновки

У 2014 році в порівнянні з 2013 року спостерігається збільшення надходження справ і матеріалів на 5,85%, що відповідно збільшено щомісячне  навантаження на 1 суддю, яке становить 48,2 справ і матеріалів всіх категорій. 
Суттєве збільшення надходження справ і матеріалів відмічено по кримінальному судочинству – 53,7%, а також на 38,8% справ і матеріалів адміністративного судочинства. Справ та матеріалів цивільного судочинства, а також справ та матеріалів про адміністративні правопорушення  надійшло менше в порівнянні з 2013 роком на 8,4% та 9,3% відповідно. 
Позитивним показником, яким характеризується здійснення правосуддя в 2014 році є тенденці до зменшення кількості справ, які знаходяться на розгляді більше 1 року. Таких справ станом на 1 січня 2013 року у суді було 4 - кримінального, 10 – цивільного судочинства,  станом на 1 січня 2014 року тільки 9 справ цивільного судочинства, а станом на 1 січня 2015року – 3 справи цивільного судочинства.
В.о. голови  суду
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