Огляд даних про стан здійснення правосуддя 

 Міжгірським районним судом  Закарпатської області 

у 2012 році
Відповідно до листа ТУ ДСА України в Закарпатській області від 26.12.2012 року № 1450 Міжгірським райсудом на підставі відповідних статистичних даних, що характеризують роботу суду, проведено огляд даних стану здійснення правосуддя  у 2012 році.

Діяльність Міжгірського районного суду в 2012 році в цілому здійснювалася відповідно до конституційних засад судочинства і була спрямована на забезпечення захисту прав громадян, інтересів суспільства і держави та підвищення ефективності функціонування незалежного і неупередженого суду. 

1. Навантаження в суді

У 2012 році у порівнянні з 2011 роком мало місце різке зменшення кількості  справ і матеріалів, що надійшли на розгляд до Міжгірського районного суду. 

Усього в аналізованому періоді до райсуду на розгляд надійшло 1814 справ і матеріалів, що в 3,6 разів менше, ніж у 2011 році, коли їх кількість складала  6462 . 

У суді фактично працює 3 судді. Вакантних посад суддів немає. У 2012 році щомісячне навантаження на кожного суддю райсуду складало по 50,4 справ і матеріалів всіх категорій, що в 3,6 разів менше, ніж у 2011 році, коли навантаження справами та матеріалами на одного суддю становило 179,5. Структуру навантаження за видами судочинства наведено в діаграмі:
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У порівнянні з попереднім 2011 роком кількість справ адміністративного судочинства зменшилася у 23,4 рази ( з 4771 до 204 справ). Така статистика мала місце у зв’зку з скорочення поступлення справ по спорах, що виникають з приводу соціальних виплат, соціальних послуг, допомоги, захисту, пільг.
2. Розгляд кримінальних справ

У 2012 році надійшло на розгляд 115 кримінальних справ (без урахування справ, повернутих в порядку ст.232 КПК України), що на 5 справ менше, ніж у 2011році (120).  90 % кримінальних справ були справами публічного обвинувачення. 
 На розгляді в райсуді у звітному періоді знаходилося (з урахуванням залишку на початок року) 124  кримінальні справи, що на 6 справ  менше, ніж у 2011 році (130). Дещо змінилась і структура справ, що знаходились на розгляді у суді  за видами злочинів, що видно з діаграми:
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Судом закінчено провадженням 116 кримінальних справ, або 93,5 % від кількості  всіх справ, що перебували на розгляді( у 2011 році -93%). З постановленням вироку судом розглянуто 78  кримінальних справ або 63% справ, які перебували в провадженні (у 2011 році – 54,6 %). Засуджено (за вироками, що набрали і не набрали законної сили) – 93 особи, що на 6 осіб більше, ніж у 2011 році (87). 
Кримінальних справ про злочини, вчинені в складі організованих груп та злочинних організацій на розгляд до райсуду не надходило.

На додаткове (досудове) розслідування у звітному періоді судом повернуто 4 кримінальні  справи ( у 2011 році – 10 справ).
Відкликано прокурором із суду 1 кримінальну справу, у якій попередній розгляд ще не відбувся ( у 2011 році – 2 справи).

Для провадження досудового слідства в порядку ст. 431 КПК України направлено 2 кримінальні справи ( у 2011 році – жодної).
Між справами, що залишилися не розглянутими на кінець звітного періоду, 1 справа зупинена провадженням у зв’язку із захворюванням підсудного. 

Звільнено з-під варти 1 особу за результатами розгляду справи, у зв’язку із засудженням її до іншої міри покарання, не пов’язаної з позбавленням волі.
2 особи за результатами розгляду справи в суді взято під варту негайно в залі суду.

Розглянуто 10 скарг на дії органів досудового слідства і прокурорів, із них 3 скарги  задоволено. У зв’язку з цим скасовано 3 постанови про відмову в порушенні кримінальної справи.

У звітному періоді надійшло 10 скарг потерпілих, що на 2 скарги більше, ніж у 2011році (8 скарг). Розглянуто 10 скарг потерпілих, що надійшли в порядку, передбаченому ст. 27 КПК, в результаті чого: 2 – було залишено без розгляду та повернуто особам, які їх подали; 8 - порушено кримінальні справи.
Закінчено провадженням 1 кримінальну справу, яка розглядалась із фіксуванням судового процесу за допомогою звукозаписуючого технічного засобу.

Винесено 7 окремих постанов (ст. 23-2 КПК), що на 1 постанову більше, ніж у 2011 році.

У звітному періоді постановлено 1 виправдувальний вирок стосовно 1 особи, який не набрав законної сили. (Натомість у 2011 році постановлено 1 виправдувальних вироків стосовно 2 осіб). За вироками, що набрали і не набрали законної сили призначено основних покарань стосовно осіб: 
                  2012рік                                                                             2011рік
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 Призначено додаткових покарань : позбавлення права обіймати певні посади або займатися певною діяльністю – 1 (у 2011р. – 2), конфіскація майна – 0 ( у 2011р. – також 0 ).

Виявлено 3 випадки порушення строків призначення кримінальних справ до попереднього розгляду та 1- судового розгляду.

Випадків тривалого розгляду справ, за якими особи трималися під вартою і рахувалися за судом понад 6 місяців у звітному періоді не виявлено. 

Кримінальних справ, не розглянутих у строк : понад 6 місяців до 1 року - 1 справа; та понад 2 роки – 1 справа. Кримінальних справ, по яким підсудні тримаються під вартою, не розглянутих понад 1 рік, не було.

Чинниками, що впливали на оперативність розгляду судом кримінальних справ, у звітному періоді були: хвороба підсудного (1), неявка прокурора (1), неявка захисника (1),неявка у судове засідання підсудних (5); потерпілих та свідків (7), необхідність виконання певних слідчих дій (ст.315-1 КПК)(0), необхідність призначення експертиз(2).

Вжиті судом процесуальні заходи: застосовано привід підсудного – 4;  потерпілого, свідків – 7;  винесено 6 окремих постанов, у зв’язку зі зривом судового засідання. В кожному конкретному випадку вжиті судом заходи були цілком достатніми. 

У звітному періоді судом видано органам, які проводили розслідування, 3 судових доручення (ст. 315-1 КПК). 


3. Розгляд цивільних справ та справ адміністративного судочинства

Усього в 2012 році розглянуто 204 справи адміністративного судочинства ( у 2011 році – 4795) та 563  справи цивільного судочинства (у 2011 році – 650). Щодо цивільних справ, то з них  у порядку наказного провадження розглянуто 111 справ ( або 19,7 % від загальної кількості цивільних справ), у порядку окремого провадження – 46 справ (або 8,2 %), у порядку позовного провадження 406 справ( або 72,1 %).


Таким чином, кількість справ адміністративного судочинства, що надійшли на розгляд у  2012 році, у порівнянні з 2011 роком різко змешилося з 4771 до 204 справ, тобто у 23,4 рази. Така статистика мала місце у зв’зку з скорочення поступлення справ по спорах, що виникають з приводу соціальних виплат, соціальних послуг, допомоги, захисту, пільг.

Натомість справ цивільного судочинства надійшло майже однакова кількість  в порівнянні з 2011році, і їх кількість становили відповідно 648 і 659.

Переглянуто за нововиявленими обставинами 1 судове рішення (скасовано) у справі цивільного судочинства та 2 – у справах адміністративного судочинства (залишено заяви без задоволення).


Розглянуто 33 клопотання, заяви, подання у порядку виконання судових рішень у цивільних справах та 8 клопотань, заяв, подань у порядку виконання судових рішень у справах адміністративного судочинства.

Розглянуто 4 скарги на дії, бездіяльність державного виконавця.


Розглянуто 5 судових доручень, з них – 3 доручення іноземних судів.


3 справи окремого провадження розглянуті з участю народних засідателів.


Постановлено 5 окремих ухвал по цивільних справах. 

Найбільше знаходилось на розгляді  в суді цивільних справ позовного провадження , їх структуру  наведено нижче:
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  Щодо адміністративних справ, то найбільшу кількість справ, які надійшли на розгляд до суду, як і в 2011 році, складають справи зі спорів з приводу реалізації публічної політики у сферах зайнятості населення та соціального захисту громадян – 29 справ, або 38,7% (у 2011 році їх кількість становила 4598 справ або 97,1 % від загальної кількості справ). 

4. Розгляд судом справ про адміністративні правопорушення

У звітному періоді до райсуду надійшло на розгляд 695 справ про адміністративні правопорушення, що на 8,6 %  менше, ніж у 2011 році  (760 справ). Повернуто 17 справ або 2,4 % від загальної кількості справ, що надійшли. 


У звітному періоді на розгляд до суду надійшло: справ про адміністративні правопорушення щодо порушення правил дорожнього руху - 121, що становить 15,9 % від загальної кількості справ, що надійшли; справ про адміністративні правопорушення в галузі торгівлі, громадського харчування, сфері послуг, в галузі фінансів і підприємницької діяльності - 68, що складає 9,8 % від загальної кількості справ, що надійшли; справ про адміністративні правопорушення, що посягають на громадський порядок і громадську безпеку - 384, що становить 50,5 % від загальної кількості справ, що надійшли. Справи про порушення митних правил на розгляд до райсуду у 2012 році не надходили.

У звітному періоді за вчинення корупційного правопорушення накладено штраф в сумі 1850 грн. на 2 осіб.(У 2011 році – на 1особу 300грн.)

Закрито справ стосовно 112 осіб, у тому числі: 49 осіб звільнено від адміністративної відповідальності при малозначності вчиненого правопорушення (ст. 22 КУпАП); 47 - за відсутністю події і складу адміністративного правопорушення; 15 - у зв’язку з закінченням строку накладення адміністративного стягнення (ст. 38 КУпАП); 1- у зв’язку з передачею матеріалів справи прокурору.
Аналіз застосованих судом адміністративних стягнень свідчить, що застосування адміністративного штрафу застосовано до 406 осіб, що більше на 2 % від числа всіх притягнутих до відповідальності  у 2011 році. Застосування інших стягнень в порівнянні з 2011 році наведено в нижче.
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Виправні роботи було застосовано до  1 особи, а в 2011 році – не застосовано зовсім. 

Конфіскація предмета та оплатне вилучення предмета, як основний вид стягнення, у звітному періоді не застосовувалась. (у  2011 році – також не застосовувалось).

Застосування конфіскації предмета, як додаткового виду стягнення, збільшилося у відсотковому відношенні з  0,3 % у 2011 році до 1,3 % у 2012 році. Випадків незаконного чи безпідставного незастосування  конфіскації предмета правопорушення не виявлено.


Сума накладеного штрафу у звітному періоді складає 99 948 грн. ( у 2011 році – 127 754 грн.), сплаченого добровільно – 80 478 грн. ( у 2011 році - 76 318 грн). Має місце позитивна динаміка щодо збільшення кількості сплачених у добровільному порядку адміністративних штрафів – з 60 % у 2011 році до 80% у 2012 році. 
Висновки


У 2012 році в порівнянні з попереднім звітним періодом зменшилася у 3,6 разів кількість справ і матеріалів, що надійшли на розгляд до Міжгірського райсуду, зокрема: майже на 8 % зменшилася кількість кримінальних справ; у 23 рази зменшилася  кількість справ адміністративного судочинства; на 1,6 % зменшилася кількість цивільних справ; на 8,6 % зменшилася кількість справ про адміністративні правопорушення. Така тенденція має місце у зв’язку з майже цілковитим припиненням надходження до суду справ за позовами «дітей війни». У зв’язку з цим середньомісячне навантаження  справами і матеріалами на одного суддю Міжгірського райсуду у 2012 році суттєво зменшилося і складало 50,4 справ і матеріалів, що у 3,6 разів  менше, ніж у 2011 році, коли воно становило 179,5. 

Проведений на підставі відповідних статистичних даних огляд стану здійснення правосуддя Міжгірським райсудом у 2012 році свідчить про те що, судді вирішували справи без грубих порушень строків, встановлених процесуальними законами. 


Пропозиції щодо поліпшення стану здійснення судочинства

1. Суб’єктам, уповноваженим на це законом, на нашу думку, необхідно розробити проекти законів та внести зміни до чинних процесуальних кодексів щодо продовження строків розгляду справ окремих категорій, наприклад, цивільних справ: зі спорів, що виникають із земельних правовідносин, зі спорів про спадкове право, зі спорів про право власності; справ адміністративного судочинства зі спорів фізичних осіб із суб’єктом владних повноважень щодо оскарження їх правових актів індивідуальної дії; кримінальних справ підвищеної складності; а також збільшити строки розгляду деяких справ про адмінправопорушення.
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