Огляд даних 
про стан здійснення правосуддя  
Міжгірським районним судом Закарпатської області
у  2019 році
Відповідно до листа ТУ ДСА України в Закарпатській області від 10.12.2019 року №2207 Міжгірським районним судом Закарпатської області на підставі відповідних статистичних даних, що характеризують роботу суду, проведено огляд  стану здійснення правосуддя у 2019 році.
В цілому діяльність Міжгірського районного суду в 2019 році здійснювалася відповідно до конституційних засад судочинства і була спрямована на забезпечення захисту прав громадян, інтересів суспільства і держави та підвищення ефективності функціонування незалежного і неупередженого суду. Середня чисельність населення, що постійно проживає на території  району складала, відповідно до даних статистики,  близько 47,5 тисяч.  Саме на захист прав громадян району в основному і була спрямована діяльність 3 суддів, що здійснювали судочинство протягом року.
1. Навантаження в суді
У 2019 році, на відміну від попереднього року,  спостерігається  зменшення кількості  справ і матеріалів, що надійшли на розгляд до суду. 
Всього в зазначений  період надійшло 1693 справи і матеріали, що на 7,3% менше, ніж у 2018 році, коли їх кількість складала  1827. Динаміку надходжень справ і матеріалів в розрізі категорій наведено в діаграмі.
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Як і в попередньому році кримінальне судочинство займає переважну частку у структурі справ і матеріалів, що надійшли на розгляд до суду, але у 2019 році їх питома вага  зменшилась на 2,7% у порівнянні з  попереднім роком, що видно з діаграми  : 
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У 2019 році справи і матеріали кримінального судочинства склали 47,3% загальної кількості і це вплинуло на питому вагу інших категорій.  Так відсоток справ і матеріалів цивільного судочинства зменшився на 1, а справ про адміністративні правопорушення та   адміністративного судочинства  збільшився на 3 і 1 відповідно. 
Як і в попередньому році, правосуддя у 2019 році   здійснювали 3 судді, а щомісячне навантаження на 1 суддю райсуду становило в розрахунку по 51,3 справи і матеріали всіх категорій.
2.Кримінальне судочинство
За загальними показниками кримінального судочинства встановлено, що в провадженні Міжгірського районного суду в 2019 році  перебувало 819 справ ,  801  з яких надійшло в зазначений період, а на кінець періоду в залишку 30 нерозглянутих справ .
Структуру справ кримінального судочинства, які перебували в провадженні Міжгірського райсуду в 2019  році наведено в діаграмі:
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З діаграми видно, що в порівнянні з попереднім періодом значно зменшилась кількість справ за клопотанням слідчого чи прокурора та інших осіб ( на 21,4%).  Таке значне зменшення  спричинене змінами в Кримінальному процесуальному кодексі від 04 жовтня 2019 року, якими вилучено  вимогу щодо залучення експерта (у випадку смерті людини)  тільки  на підставі ухвали слідчого судді. 
Кількість справ кримінального провадження, що перебували в провадження суду в 2019 році збільшилась на 4,6%.   

Протягом року Міжгірським райсудом розглянуто 130  кримінальних проваджень за вчинення діянь, передбачених законом України про кримінальну відповідальність, а в залишку залишилось 28. 
За результатами розгляду, судом ухвалено 48 вироків,  у тому числі  5 - з затвердженням угоди про примирення і 1 – з затвердженням угоди про визнання винуватості, постановлено 81 ухвала про закриття провадження. 

Структуру справ кримінального провадження, які розглянуті у суді,  за видами злочинів, наведено в графіку. 
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Як видно з діаграми, в структурі злочинів, в порівнянні з 2018 роком, відбулися  зміни: кількість злочинів проти власності зросла, проте кількість злочинів проти громадського порядку та моральності, а також злочинів проти правосуддя зменшилась.
З 139 осіб, щодо яких було розглянуто кримінальні провадження, 53 особи засуджено, а щодо 86 – кримінальні провадження закрито.  Кількість засуджених у 2019 році на 10 менше, ніж в попередньому році. 

Внаслідок вчинених злочинів, відповідно до вироків суду, потерпіло 45 осіб, що на 3 особи менше, ніж у попередньому році, з них 20 – жінки. Злочинами  заподіяно шкоду здоров’ю 18 потерпілим, а  27 потерпілим завдано матеріальної та моральної шкоди.
Слідчими суддями Міжгірського райсуду розглянуто 548 клопотання слідчого, прокурора та інших осіб, 508 з яких задоволено. За результатами розгляду задоволено клопотання про: 

 2 – привід підозрюваного;
 9 – проведення експертизи;
 1 – продовження строку тримання під домашнім арештом;

 5 – дозвіл на затримання  з метою приводу;
16 - застосування запобіжних заходів;
36 - проведення обшуку житла чи іншого володіння особи;
79 - тимчасовий доступ до речей і документів;
40 - арешт майна;

 1 - скасування арешту майна;
319 - інші клопотання і це переважно були клопотання про проведення експертизи трупа.
3. Розгляд цивільних справ та справ адміністративного судочинства
На розгляд до Міжгірського районного суду у 2019 році надійшло 19 справ і матеріалів  адміністративного та 318 цивільного судочинства. Динаміку їх надходження  за період з 2011 по 2019 рік наведено в графіку.
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Як видно з діаграми, вже протягом кількох років поспіль  спостерігається зменшення надходження  позовних заяв, скарг, заяв, клопотань адміністративного судочинства. Останні зміни в процесуальні кодекси, якими було змінено підсудність адміністративних справ і за місцевими судами загальної юрисдикції залишились тільки окремі категорії, стали ще однією з причин такого зменшення. Однак, у 2019 році надходження справ і матеріалів в адміністративному судочинстві вже збільшилось на 36,8%  в порівнянні з попереднім роком.  

 В 2019 році до  Міжгірського райсуду надійшло 26 позовних заяв адміністративного судочинства  та  318 позовні заяви  цивільного судочинства. В залишку на кінець року 2 справи адміністративного судочинства. В цивільному судочинстві нерозглянутими залишились 1 заява  про видачу судового наказу, 5 – позовних заяв, 1- про перегляд рішень за нововиявленими обставинами, 2 - скарги на дії та бездіяльність виконавчої служби , 1 – судове доручення, 81 справа позовного провадження, а  також 2 справи окремого провадження.
З врахуванням залишків на початок року розглянуто 382 справ і матеріалів цивільного судочинства. У структурі розглянутих справ даної категорії найбільшу питому вагу займають справи, що розглядались в порядку позовного провадження – 72,8% (240), окремого провадження – 5,2% (20), наказного провадження - 7,3%(28). 
Структуру справ позовного провадження, які розглянуті райсудом  у 2019 році за категоріями та в порівнянні з 2018 роком  наведено в діаграмі:
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     Як видно з діаграми, найбільше судом було розглянуто спорів  з сімейних правовідносин і саме ця категорія займає домінуюче місце вже протягом кількох років поспіль серед інших спорів, що виникають у сфері цивільних відносин. Розподіл спорів, які склали загальну цифру в цій категорії, наступний: 

69 - про розірвання шлюбу;

55 - про стягнення аліментів;
  1- про встановлення батьківства;

  2 - про позбавлення батьківських прав. 

Окрім справ позовного, наказного та окремого провадження в 2019 році Міжгірським райсудом  в цивільному судочинстві розглянуто:
· 20 клопотань, заяв, подань у порядку виконання судових рішень  та інших рішень, з них 12 – задоволено;
· 3 скарги на дії чи бездіяльність державного виконавця чи іншої посадової особи державної виконавчої служби;
· 4 заяви про перегляд заочного рішення;
· виконано 5 судових доручень.
Враховуючи предметну підсудність,  Міжгірським районним судом Закарпатської області, як місцевим загальним судом відкрито провадження тільки по 22 поданих заявах в адміністративному судочинстві, з яких 20 розглянуто.

Структура   розглянутих справ адміністративного судочинства наступна :

- спори з приводу адміністрування податків, зборів, платежів – 4 (20%).;

- спори з приводу дорожнього руху, транспорту та перевезення пасажирів – 15 (75%);

- спори з приводу  реалізації державної політики у сфері економіки та публічної політики - 1 (5%).
4. Розгляд судом справ про адміністративні правопорушення
У звітному періоді до райсуду надійшло на розгляд 424 справи про адміністративні правопорушення та 11 у порядку виконання постанов про адміністративні правопорушення, що на 5,1%  більше, ніж у 2018 році  (414 справи і матеріалів).
Повернуто 43 матеріали, в тому числі для належного оформлення 33,  розглянуто  з врахуванням залишку на початок року - 373   і  нерозглянутими  на  кінець року залишилось 12 справ.  
Структуру справ, які надійшли за видами адміністративних правопорушень наведено в діаграмі:
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Із 376 осіб, стосовно яких розглянуто справи, щодо 118 осіб прийнято рішення про  закриття справи, у тому числі: 61 особу звільнено від адміністративної відповідальності при малозначності вчиненого правопорушення (ст. 22 КУпАП); 43 - за відсутністю події і складу адміністративного правопорушення; 14 - у зв’язку з закінченням строку накладення адміністративного стягнення (ст. 38 КУпАП). На 254 осіб накладено адміністративні стягнення, а  4 неповнолітнім особам оголошено попередження відповідно до статті 24-1 КупАП.
Аналіз накладених судом адміністративних стягнень свідчить, що адміністративний штраф застосовано до 224 осіб, що складає 88,2% від числа всіх притягнутих до відповідальності ( у 2018 році – 87,1% ), попередження – 14 або 5,5 % ( у 2018 році – 1,7% ), адміністративний арешт – 2 або 0,8% ( у 2018 році – 1,9), громадські роботи - 10 або 3,9% (у 2018 році –7,1%) і суспільно-корисні  роботи - 2(0,8%).  

Сума накладеного штрафу у звітному періоді складає 367874 грн. ( у 2018 році –499841грн), сплаченого добровільно –  261556 грн. (71,1%)  ( у 2018 році - 238349грн (44,6%)).
       
   5.Аналіз статистичних даних про справляння, звільнення від сплати та повернення судового збору
Протягом звітного періоду за подачу заяв, видачу документів, а також відповідно до постанов про  накладення адміністративного стягнення учасниками судових проваджень було сплачено  494016 грн судового збору (у 2018 році  467100грн). Відповідно до Закону України «Про судовий збір», рішеннями Міжгірського райсуду  було   повернуто судовий збір у сумі 41508  проти  32120грн у 2018. 
Такі достатньо великі суми повернення спричинені  змінами внесеними Законом № 2147-VIII від 03.10.2017, які вступили в законну силу з 15 грудня 2017 року і полягають в тому, що «у разі укладення мирової угоди до прийняття рішення у справі судом першої інстанції, відмови позивача від позову, визнання позову відповідачем до початку розгляду справи по суті суд у відповідній ухвалі чи рішенні у порядку, встановленому законом, вирішує питання про повернення позивачу з державного бюджету 50 відсотків судового збору, сплаченого при поданні позову». 

У 2019 році судом присуджено до сплати 164902 грн і звільнено або зменшено розмір судового збору (ст.5 та 8 ЗУ «Про судовий збір»)  на 112080 грн.
  Пільгами щодо сплати судового збору у 2019 році скористалися 104 позивачів на  суму 97562 грн  при цьому 74,04 % позивачів – у справах про стягнення аліментів. 
Висновки

У 2019 році, в порівнянні з попереднім 2018 роком, спостерігається зменшення надходження справ і матеріалів, а відповідно і зменшення  щомісячного  навантаження на 1 суддю з  55,4 справ і матеріалів всіх категорій до 51,3 . 
Суттєве зменшення надходження до суду відмічено в кримінальному судочинстві за рахунок справ за клопотанням слідчого чи прокурора та інших осіб, яких надійшло  на 22,1% менше,  ніж в 2018,  яке   зумовлене змінами в Кримінальному процесуальному кодексі від 04 жовтня 2019 року, якими вилучено  вимогу щодо залучення експерта (у випадку смерті людини)  тільки  на підставі ухвали слідчого судді. 
В 2018 році сума штрафу, накладеного за вчинення адмінправопорушень, зменшилась на 26,4%. Слід відмітити, що в 2019 році 71,1% накладеного штрафу сплачено добровільно, хоча 2018 році цей показник становив тільки 44,6%.  Судом присуджено 316200 грн штрафу 31 водіям за керування в стані алкогольного сп’яніння і це розмір  складає майже 85,9% загальної суми всіх штрафів. 

Ефективність роботи суду, а саме: «відсоток вирішення справ», що розраховується як кількість розглянутих за звітній період справ, поділена на кількість справ і матеріалів, що надійшли,  у 2019 році становила 96,3%  і є свідченням належної роботи суду. 

Захист прав і свобод людини та громадянина — обов’язок держави загалом, а отже й усіх без винятку органів державної влади. Міжгірський районний суд виконує цей обов’язок шляхом здійснення правосуддя на засадах рівності сторін-учасників судових процесів перед законом і судом незалежно від походження, соціального, майнового й посадового стану, раси, національності, статі, освіти, мови, ставлення до релігії, характеру занять, місця проживання та інших обставин.   Адже завдання суду – надання якісних судових послуг кінцевим споживачам: громадянам та  суб’єктам господарювання.
Голова  суду
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